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- наявність медичних оглядів окремих категорій працівників, які працюють зі 

шкідливими умовами праці, та у випадку відсутності таких медичних оглядів повідомити 

роботодавцю і вжити необхідних заходів для організації їх проведення. 

Під час підведення підсумків проведеного внутрішнього аудиту охорони праці 

необхідно: 

- провести детальну характеристику фактичного стану аграрного підприємства, 

акцентуючи особливу увагу на системі управління охороною праці, службі охорони праці, 

стані безпеки устаткування з документальним обґрунтуванням; 

- підготувати висновок внутрішнього аудиту охорони праці, в якому акцентувати увагу 

на виявлених невідповідностях стану виробничої безпеки, характеристик об’єкту аудиту 

охорони праці вимогам діючого законодавства та нормативно-правових актів з охорони 

праці; 

- підготувати звіт про проведення внутрішнього аудиту охорони праці на підприємстві 

з конкретними рекомендаціями щодо усунення виявлених недоліків; 

- усунути виявлені недоліки шляхом оформлення документації, якої не вистачає (в тому 

числі дозвільної), виконання вимог нормативно-правових актів з охорони праці тощо.    

При цьому, найбільшого ефекту від внутрішнього аудиту буде досягнуто за умови 

дотриманням низки принципів, а саме: дотримання етичних норм (засади професіоналізму); 

чесність у поданні результатів (зобов’язання правдиво та точно звітувати); належна 

професійна ретельність (прояв старанності та розсудливості); конфіденційність (захищеність 

інформації); незалежність (засада неупередженості аудиту та об’єктивності висновків 

аудиту); підхід, що ґрунтується на доказі (раціональний метод формування надійних та 

відтворюваних висновків); ризик-орієнтований підхід (врахування ризиків і можливостей).  

Цією науковою роботою ми підкреслюємо важливість постійного вдосконалення 

системи внутрішнього аудиту охорони праці на аграрних підприємствах. Запропонована 

методика сприятиме не лише підвищенню рівня безпеки праці, але й забезпечать сталість та 

ефективність виробництва в аграрному секторі економіки. 
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Для конкуренції в Україні виробники соків переважно використовували демпінг 

(виробництво дешевого соку та зниження цін). З покращенням макроекономічних умов та 

зростанням купівельної спроможності населення почали використовувати інші маркетингові 

інструменти, такі як створення сильних брендів, як потужних чинників, що можуть 

забезпечити лояльність споживачів. Однак, щоб перетворити торгову марку на справжній 
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бренд, який стає збірним образом, портретом компанії та напою, а також додатковою 

цінністю для споживачів, потрібен час. Є лідери сокового ринку, які стверджують, що 

торгова марка може стати брендом. [1]  

П'ять найбільших компаній контролюють понад 80 відсотків ринку соків, а SunDora 

займає 45 відсотків. Ця потужна компанія є лідером в асортиментній структурі соків. За 

експертними оцінками, частка компанії у виробництві томатного соку І сорту становить 

34,6%. Одеська компанія "К3" виробляє 18,0%, "Вітмарк Україна" - 15,7%, "Чумак" - 9,1%. 

Частка інших компаній у виробництві томатного соку в пляшках становить 31,7%. 

Виноградний сік в основному виробляється компанією "Сандора". Частка малих та середніх 

виробників у цьому секторі на ринку соків в Україні становить 10% від обсягу сектору. У 

секторі персикового соку частки компаній "Вітмарк-Україна" та "Сандора" становлять 55% 

та 34% відповідно. У секторі вишневого соку лідером є компанія "Сандора", яка виробляє 

51% продукції в секторі. Провідними виробниками яблучного соку є "Вінніфрут" (30,3%), 

"Сандора" (25%) та "Вітмарк-Україна" (9-10%). 

Найбільші промислові центри розташовані в Миколаївській, Одеській та 

Дніпропетровській областях. [3] Ближче до півдня країни розташовані такі вітчизняні сокові 

гіганти, як ТОВ "Сандора" (Миколаївська область), СП "Вітмарк-Україна" (Одеська область) 

та ЗАТ "Ерлан" (Дніпропетровська область). Локальні підприємства з виробництва соків 

розташовані в центральній та західній Україні. У центрі варто відзначити розвиток сокових 

заводів у Житомирській та Вінницькій областях. На заході - у Закарпатській, Хмельницькій, 

Чернівецькій та Львівській областях. Близько 92% українського ринку зосереджено в трьох 

консорціумах. Сегмент ринку, що залишився, складається з більш ніж 50 "соковитих" марок. 

ТОВ "Сандора" (Миколаїв) є беззаперечним лідером ринку фруктових соків, контролюючи 

47% ринку. Найбільш відомими брендами компанії є "Сандора Ексклюзив", «Сандора Mors», 

Sandora MultiActive, Sandora Classic, Sandorik, Садочок та Дар. СП"Вітмарк-Україна" (Одеса) 

є другою за величиною компанією, яка контролює 23% ринку соків в Україні. Найвідоміші 

бренди "Джаффа", "Соковита" та "Чудо-Чадо"; ЗАТ "Ерлан" (ТМ "Соки Біола" 

(Дніпропетровськ)) має частку 20%. Рідна Марка (Київська область), Вінніфрут (Вінницька 

область) та Нідан+ (Закарпатська область) мають сукупну частку близько 7%. 

За даними компанії "Вітмарк Україна", за останній квартал продажі соків впали на 30%, 

а виробництво - на 20%. За весь рік обсяг ринку напоїв (соки, напої та нектари) впав на 15% 

до 750 млн. літрів [2,3]. 

Фруктовий сік ще не став основним продуктом харчування в Україні. У той час як у 

Західній Європі споживання таких напоїв в середньому становить 40-50 літрів на людину на 

рік, середньостатистичний український споживач випиває лише 16-17 літрів на рік. Ці напої 

вже зараз значно дорожчі за мінімальний споживчий кошик, а інфляція зробила їх ще 

дорожчими.  

Питання створення та просування бренду є важливим для компаній, що працюють на 

українському ринку соків. Цей ринок є перспективним і динамічним [3]. 

У країнах, де ринок вже сформований, щорічний темп зростання цього сектору ринку 

безалкогольних напоїв становить 6%, тоді як в Україні - 25-30%. Однак поточний рівень 

споживання вітамінної продукції в Україні відстає від середньоєвропейського. 

 Завдяки своїм кліматичним, ґрунтовим та геологічним умовам Україна має унікальні 

можливості для вирощування та виробництва широкого асортименту плодоовочевої 

продукції, а також для виробництва фруктових та овочевих соків і соковмісних напоїв.  

Фруктові соки та нектари традиційно користуються постійним попитом у всьому світі. 

Крім освіжаючого, поживного, стимулюючого і гармонійного смаку, вони містять вітаміни і 

різні біологічно активні речовини, необхідні для повноцінного і здорового харчування 

людини.  

Більша частина виробництва соків припадає на купажовані фруктові соки (понад 44%), 

причому три найбільші виробники соків виробляють 95% виноградного та апельсинового 

соку, 65% яблучного соку і понад 50% томатного соку [4]. 
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Світове виробництво соків наразі оцінюється в 30 мільярдів літрів на рік, а продажі 

перевищують 30 мільярдів доларів США. За даними Державного комітету статистики 

України, на її частку припадає понад 600 мільйонів літрів на рік, або 50% усього соку, що 

виробляється на заводах. Однак очікується, що популяризація здорового способу життя та 

формування культури споживання фруктових соків сприятимуть зміні уподобань споживачів 

у бік фруктових соків. 

Як свідчать результати маркетингових досліджень, основними споживачами соку є 

молоді люди віком 25-34 років, які проживають у містах. І хоча соки як продукт цінують 

однаковою мірою й чоловіки та жінки, проте за кількістю споживачів все ж таки 

переважають жінки. Основні мотивації споживання соків серед міського населення 

розподіляються наступним чином: як джерело вітамінів — 48,3 %; як натуральний продукт 

— 26,1 %; як смачний напій — 8,6 %; як вітчизняний продукт — 3,4 %; як напій, що 

втамовує спрагу — 3,0 % 

На сьогоднішній день понад 76% підприємств з виробництва соків в Україні належать 

іноземним інвесторам (у вигляді контрольних пакетів акцій або портфельних інвестицій), які 

вклали в придбання та модернізацію підприємств загалом понад 15 млн. доларів США [3]. 

Окрім "Сандори" в Україні, PepsiCo придбала румунський завод з виробництва соків 

Quadrant Amrock Beverages, американського виробника соків преміум-класу Naked Juice та PJ 

Smoothies (британського виробника фруктових та молочних коктейлів). Крім того 

керівництво компанії Sandra офіційно оголосило про намір вийти на український ринок 

мінеральної води.  

Товарні сегменти галузі виробництва соків  наступні : 

1. За вмістом соку: виробництво натуральних соків; виробництво купажованих сумішей 

натуральних соків; виробництво концентрованих соків для тривалого зберігання; 

виробництво натуральних соків з концентратів (відновлення соків); виробництво сокових 

нектарів(з додаванням цукру) та сокових напоїв з концентратів (відновлення соків); нове 

виробництво газованих сокових напоїв. 

2. За сировиною: фруктові соки; овочеві соки; суміші овочево-фруктових соків; нові 

суміші фруктових соків та різних настоїв трав і чаїв. 

3. За технологією виготовлення виробляють соки: освітлені, неосвітлені, з м'якоттю, 

пастеризовані, спиртовані, газовані, концентровані, сублімаційної сушки чи асептичного 

консервування [2,4] 

Фруктові соки дуже важливі для нашого харчування, а отже, і для нашого здоров'я. 

Крім того, що вони є джерелом вітамінів і мінеральних солей, вони також містять органічні 

кислоти, пектин, ароматичні речовини та ефірні олії. У той час як овочеві соки 

використовуються для побудови та регенерації організму, фруктові соки в основному 

використовуються для очищення. Вони також забезпечують організм необхідними 

вуглеводами, цукрами та вітамінами. Соки мають більше калорій, ніж овочеві. Вони 

необхідні під час фізичних навантажень, в такому випадку їх слід поєднувати з овочевими 

соками. Фруктовий сік покращує обмінні процеси в організмі, оскільки ефірні олії, що 

містяться у фруктах, додають смаку і стимулюють біохімічні реакції, активізуючи роботу 

слинних і шлункових залоз. Фруктові соки також мають сильні антибактеріальні властивості, 

які допомагають зменшити процеси бродіння і псування в організмі [1]. 

Багато фруктів містять органічні сполуки, такі як камедь, комплекс солей калію, магнію 

і кальцію та камеді. Камедь успішно компенсує дефіцит мінеральних речовин в організмі. 

Складні вуглеводи, такі як пектин, що містяться у фруктових соках, виводять отрути і 

патогенні мікроорганізми після набрякання і взаємодії з водою, а також сприяють виведенню 

холестерину. Фруктові соки також є чудовими освіжаючими напоями. 

 Поживна цінність фруктових соків зумовила їх широке використання у профілактиці 

та лікуванні захворювань і позиціонувала сокотерапію як самостійну дисципліну.  

            Сировинних ресурсів для масштабного виробництва в Україні достатньо. 

Виходячи з вищесказаного, можна зробити висновок, що попит на натуральні соки в Україні 
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зростає з кожним роком і є певні перспективи для збільшення виробництва [3]. 

Експортний ринок соків в Україні дуже великий і охоплює країни  Балтії, Ізраїль і 

навіть досить далекі країни. Експорт готових соків становить близько 15-20% від 

внутрішнього виробництва, але деякі компанії експортують третину свого загального 

обороту (наприклад, ТОВ "Гопак", ТМ "Дарунки Ланів"). Однак основною експортною 

продукцією є концентровані соки, виготовлені з місцевої сировини, такої як яблука та вишні. 

Тому попит на продукцію з кожним роком зростає. Більше того, є перспективи для 

збільшення виробництва в Україні [4].  
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Одним з найважливіших напрямків наукових розробок є створення технологій 

виробництва нових харчових продуктів високої якості, хімічний склад яких модифікований 

для задоволення фізіологічних потреб людини. Серед різних груп харчових продуктів соки в 

даний час викликають великий інтерес завдяки своєму потенціалу для створення нових 

концентрованих продуктів з підвищеною біологічною цінністю. Напої, що містять всі 

поживні речовини, необхідні в раціоні кожної людини, а також біологічно активні речовини, 

які позитивно впливають на стан організму, обмін речовин, імунну резистентність і 

самопочуття, визнані найбільш підходящою формою їжі. Сьогодні напої все частіше 

використовуються в національному раціоні харчування. Слід також зазначити, що 

виробництво і споживання напоїв у світі має тенденцію до зростання [1].  

За глобальними оцінками, діабет діагностують у кожної десятої дорослої людини. Це 

відповідає 425 мільйонам людей у всьому світі. Регулярні фізичні вправи, підтримання 

нормальної ваги, прийом ліків і правильне харчування є ключовими факторами для 

досягнення кращого здоров'я при лікуванні діабету[2].  

 Сучасні безалкогольні напої містять значну кількість цукру, що обмежує їх вживання 

певними групами населення, які страждають на цукровий діабет, ожиріння та серцево-

судинні захворювання. Тому, розробляючи рецепти корисних напоїв, компанії замінюють 

цукор на екстракт листя стевії - натуральний підсолоджувач, що не містить калорій. 

Солодкий смак листя стевії обумовлений наявністю комплексів дитерпенових глікозидів, 

таких як стевіозид, ребаудіозид, стевіол біозид і дуклозид. Загальний еквівалент солодкості 

дитерпенових глікозидів у листі стевії досягає 300 одиниць. 

mailto:гр.ilia01bez@gmail.com

